"迪士尼联名款"童装仅卖四五十元一套

三人生产销售"山寨"迪士尼童装,涉案高达1700万元

□ 记者 陈颖婷 通讯员 王畅

"迪士尼联名款"童装 仅卖四五十元一套,购物平台刷到这样的店铺,你会不会心动呢?名牌加持、看起来质量"上乘"的商品展示图、优惠的价格,让不少消费者"激情下单",但收到实物后却发现货不对板,买到假货了……

本报讯 近日,浦东新区张 江地区人民检察院办理了一起 假冒注册商标生产销售迪士尼 童装案,涉案销售金额达 1700 余万元,经检察机关提起公诉, 法院已对该案作出判决。

2023 年 2 月,警方接到 报案,家住浦东新区的俞女士 在知名网络购物平台的 B 品 牌童装旗舰店以 88 元的价格 购买了迪士尼儿童保暖内衣套 装,店铺商品页面描述所售服 装为"迪士尼 IP 款",且带有 迪士尼注册商标,然而收到货 后,俞女士却发现衣服质量比 较差,也没有迪士尼防伪码, 感觉像假货。

经对购物网店进行调查,公安机关捣毁了犯罪分子制假售假窝点,并抓获犯罪嫌疑人车某、朱某俊及酆某三人。该团伙安设在河南某地的仓库共有3层,堆放着大量带有"DISNEY"商标的服装、水洗标、吊牌、包装袋等,仅现场查获的涉案衣物就有20多万件,包含T恤、打底衫、休闲装等多达32类,货值约180余万元。

犯罪嫌疑人朱某俊和车某 是夫妻俩,在上海本地注册了 L 服装贸易公司, 多年来一直 从事服装行业。2021年,看 到迪士尼品牌的童装颇受欢 迎,两人合计,如果生产、销 售带有迪士尼注册商标的童 装,一定能热销。2021年8月, 车某与朱某俊通过一家第三方 公司签订了授权协议,获取了 所谓由华特迪士尼公司(迪士 尼企业公司在中国的总部)出 具的"授权函"。但是车某等人 并未向第三方公司核实权属情 况,也没有索要任何有效的授 权材料, 甚至在合同上都只有 两人经营的 L 公司和第三方 公司,而没有授权方。此次购买 版权仅花费了4万元,在服装 行业里摸爬多年的车某二人深 知,这样的价格根本买不到迪 士尼的品牌授权。

面对的如此儿戏的"授权书",车某和朱某俊还是开始了卖"山寨"迪士尼童装的生意。为了节省成本,他们在外



地新注册了一家服装贸易公司,谎称拥有迪士尼品牌授权,寻找代加工厂生产面料、印花、带有"DISNEY"商标的标签等,随后将半成品收拢至仓库进行服装的组装、挂牌、包装等,最后对外发货。2022年10月,车某夫妻俩又把好友酆某拉来人伙,由车某负责公司的物料采购、服装设计、服装生产及客服管理,集发负责公司财务、统筹管理,酆某则负责某网购平台的网店运营销售。

迪士尼正品童装出了什么新款式,他们就会跟进生产。相较于正品,这些山寨版甚至种类更加丰富,根据消费者对颜色、卡通形象等需求,自行设计、生产、贴标,服装标签正反面分别印有迪士尼商标和朱某俊等人注册的 B 品牌,并以"迪士尼 IP 款"或"迪士尼联名款"的名义进行宣传和售卖。

审查起诉阶段,迪士尼公 司及其知识产权代理公司出具 了未授权证明,证实迪士尼公 司未授权过涉案公司及嫌疑人 生产、销售迪士尼知识产权的 产品,也未授权相关中介公司 有上述权利。经审计,2021 年9月7日至2023年2月27 日期间,犯罪嫌疑人车某与朱 某俊实际销售数量合计超83 万件(套),实际销售金额 1700余万元; 2022年10月1 日至 2023 年 2 月 27 日期间, 犯罪嫌疑人酆某参与实际销售 数量合计16万余件(套),实 际销售金额 560 余万元。

经浦东新区检察院提起公诉,近日,法院对该案作出判决:因犯假冒注册商标罪,被告人车某被判处有期徒刑四年六个月,并处罚金550万元;被告人朱某俊被判处有期徒刑三年,并处罚金300万元;被告人酆某被判处有期徒刑二年六个月,缓刑三年,并处罚金20万元。

整治虹桥枢纽"黑车"、"黄牛"拉客乱象

闵行警方抓获13人,其中12人被依法行政拘留

□ 记者 季张颖

本报讯春节临近,为巩固专项治成果,持续净化地区治安环境,全力维护虹桥枢纽地区治安、交通秩序,迎接春运大客流的到来。闵行警方组织40余名警力,针对虹桥枢纽地区"黑车"、"黄牛"拉客乱象进行重点整治。在1月31日行动中,抓获白某奎、孙某等违法人员13名,其中12人被依法行政拘留,1人被

处以行政罚款。

今年以来,闵行警方结合 "砺剑 2024"专项行动,针对 虹桥枢纽地区各种"黑车" "黄牛"拉客现象,整合多种 警力依托地区管委会等职能部 门采取了一系列的严查、防控 与打击行动,取得了良好成 效。春运期间,为防止此类乱 象抬头回潮,分局治安支队、 新虹派出所通过前期工作排 摸,发现了白某奎、孙某等人 趁春运高峰之际在虹桥枢纽地 区又"重操旧业"、扰乱地区 治安秩序的违法行动。通过调 查取证,此次参战警力兵分多 路,在枢纽地区及各隐藏窝点 多点开花,同步开展收网行 动。

闵行警方将紧紧依靠虹桥地区管委会,持续保持严查管控的高压态势,严厉打击枢纽地区"黑车""黄牛"拉客及各类违法行为,为欢度春节创造一个良好的地区治安环境。

"狸猫换太子",保姆调包雇主百万奢侈品

浦东警方破获一起盗窃奢侈品案件

□ 记者 陈颖婷 通讯员 刘顺豪

本报讯 价值 40 余万元的 爱马仕包锁扣突然变样了,包 主随后检查了家中其他包,竟还有 4 只价值不菲的奢侈品包 莫名变成了"赝品",初步估算损失近 100 万元。近日,浦东警方破获了这起盗窃奢侈品案件。

今年1月15日,浦东公安分局潍坊新村派出所接居民赖女士报警称:放在家中的多个奢侈品包被调包。潍坊新村派出所立即会同分局刑侦支队、陆家嘴公安处等单位赶往现场开展调查。"家中就父母和一个保姆住,平时也没有客人拜

访,又不可能是他们3人调包的。"很明显,赖女士非常信任"家里人"。但经验丰富的办案民警却留了个心眼,调查中民警有意无意多问了保姆陆某某几个平常问题,但陆某某神情紧张、回答支支吾吾,民警由此有了初步的方向。为了不打草惊蛇,民警并没有带陆某某回派出所作进一步调查,而是留下赖女士的微信后便离开了。

回所后,民警立刻联系赖 女士: "你赶紧去网上二手交 易平台查一下有没有没换走的 涉案奢侈品在售卖,我们判断 嫌疑人盗窃此类物品很可能会 急于出手。"不出所料,赖女 士很快发来了重要信息: "我 找到了三只在网上售卖的包, 上面的划痕与我被盗的包一模 一样。"根据赖女士的信息, 民警立刻赶往该网店的线下实 体店。经调查,民警找到了涉 案包的交易记录和交易人,在 掌握证据后,民警上门将犯罪 嫌疑人陆某某拥捕归案。

经审,嫌疑人陆某某如实 供述了犯罪事实。原来,陆某 某为还外债于是铤而走险,趁 赖女士带父母外出旅游期间, 陆某某"狸猫换太子"在网上 购买高仿同型号奢侈品后将正 品寄放二手奢侈品店转卖并从 中获利。目前,犯罪嫌疑人陆 某某因涉嫌盗窃罪已被依法刑 事拘留。

盗窃600米电缆 三人年前"捞一笔"被抓

宝山警方捣毁一起盗窃电缆线犯罪团伙

□ 见习记者 王葳然

本报讯春节将近,在沪务工人员陆续返乡过年,不法分子趁部分厂区春节期间人员稀少,便潜人厂区内大肆盗窃。近日,宝山警方捣毁一盗窃电缆线犯罪团伙,共抓获3名犯罪嫌疑人。

1月28日,上海市公安 局宝山分局罗泾派出所接到辖 区某企业负责人报警称,前一 夜企业厂区内电缆线被盗约 600余米,价值达10万余元。 民警接到报警后,迅速赶赴现 场。经调查发现,厂区车间内 大量电缆线被剪断, 现场留下 搬运电缆线的痕迹。由于被盗 电缆线长度较长, 重量较重, 民警推断可能系团伙作案,且 嫌疑人很可能配备了交通工具 转运赃物。民警随即调阅厂区 周边道路公共视频,发现前一 晚有3名可疑人员骑电动自行 车从厂区附近路口进出, 离开 时,其中2辆电动自行车踏板 上各放置了一个鼓起的蛇皮 袋, 民警判断 3 人存在重大作 案嫌疑,迅速锁定目标,便随 即在3人的落脚点,将嫌疑人 胡某、杨某、唐某抓获归案。 经审讯,犯罪嫌疑人胡某交

代:自己欠下大量网贷,前几日经过某企业厂区时,发现厂区内人烟稀少、安保薄弱,便决定年前"捞一笔"再回家过年。随后,胡某找到自己的两个老乡杨某和唐某,合谋盗窃厂区内的电缆线,三人团伙其中一人望风、两人剪线,再一起分装入蛇皮袋运出厂区销赃。经统计,3人共盗窃电缆线600余米,非法获利3万余元。

目前,犯罪嫌疑人胡某、 杨某、唐某因涉嫌盗窃罪被宝 山警方依法刑事拘留,案件正 进一步侦办中。